

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 28 August 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Cazul Pavel Durov: Macron respinge motivațiile de natură politică!

Anzor Mekvabișvili, absent 6 săptămâni

sport / 4

Producția de locomotive electrice renaște la Craiova



Ieri, 27 august, la Craiova s-a dat restartul producției de locomotive electrice în Cetatea Băniei. Într-un cadru oficial, fiind prezent și prim - ministrul României, Marcel Ciolacu, s-au făcut primele probe ale locomotivelor,

produse de Societatea comercială "Softronic" din Craiova, prima dintre ele urmând să fie testată în trafic joi, 29 august. Este vorba despre un program "Anghel Saligny", finanțat prin Programul Național de Redresare și Rezi-

liență (PNRR) - "Fonduri pentru România modernă și reformată". Practic, 19 mijloace de transport feroviar, modernizate, vor fi puse la dispoziția Societății Naționale CFR "Călători", nefiind excluse exporturile.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Cazul Pavel Durov: Macron respinge motivațiile de natură politică!

MIRCEA CANTĂR

Se cam știe, în mare, povestea, dar nu în detaliile ei intime, care rămân doar de competența judecătorului francez de instrucție, acesta fiind cel abilitat să decidă, miercuri, dacă rămâne în arest sau este pus în libertate. Miliardarul franco-rus, deși are și cetățenia Emiratelor Arabe Unite care au cerut deja asistența consulară, a fost reținut, deunăzi, de jandarmeria GTA (poliția transporturilor aeriene) pe aeroportul Le Bourget, unde cu un avion privat sosise din Azerbaidjan. Pavel Durov este unul din marile nume din tehnologia rusă. Născut la Sankt Petersburg în 1984, campion al libertății de exprimare, supranumit Mark Zuckerberg al rușilor, deloc pe placul Kremlinului, fiind scăpat de sub control, el înființează în 2006 V.Kontakte, echivalentul Facebook-ului rusesc, puțin cunoscut în Occident, dar folosit pe scară largă de la Moscova la Vladivostok prin fostele republici sovietice. Platforma este considerată, în special, o sursă de informare nefiltrată despre războiul din Ucraina. Prima versiune Telegram a apărut pe 14 august 2013, o apli-

cație fondată cu fratele său Nikolai. Site-ul a devenit repede cea mai folosită platformă independentă din Rusia la acea vreme. La începutul anului 2014, Pavel Durov și-a vândut cota de 12% din companie lui Ivan Tavrin aflat în anturajul președintelui rus. Indiferent de suspiciunile care planează asupra miliardarului franco-rus, rețelele rusești clocotesc de provocări. Conform acestora Parisul ar fi acționat la ordinul Washingtonului, din perspectiva alegerilor prezidențiale americane din noiembrie, pentru a pune sub control Telegram, popular și peste Atlantic. Oricare ar fi versiunea, concluziile rămân aceleași: libertatea de exprimare este suprimată în Europa. Trăim într-o lume în care ideile lui George Orwell au triumfat complet. Vladimir Putin nu a făcut niciun comentariu public, în schimb purătorul său de cuvânt a dat tonul. La rândul său Dmitri Medvedev, vicepreședintele Consiliului de Securitate al Rusiei, pe canalul său Telegram, a scris că Durov trebuie să înțeleagă în sfârșit că „*patria ca și epoca nu pot fi alese*”. Într-un mesaj publicat pe rețea-

ua sa de socializare președintele francez Emmanuel Macron a afirmat că arestarea miliardarului franco-rus nu a fost motivată de considerente politice. „*Revine justiției, în deplină independență, să se asigure că legea este respectată. Este la latitudinea judecătorilor să decidă*”. Internetul rusesc este inundat de postări care poartă haștaguri „Free Durov”. Mandatul de arestare este consecința unei anchete privind acuzațiile de fraudă, trafic de droguri, crimă organizată, promovarea terorismului și criminalitate cibernetică. El este acuzat că nu a reglementat Telegramul, care servește drept spațiu de indoctrinare pentru extremiștii de orice tip și în rețeaua Telegram au loc tranzacții ilegale, inclusiv pornografie infantilă. Paradoxal deși se definește ca un adversar al lui Vladimir Putin rețeaua rămâne populară. De la începutul „operațiunii militare ruse speciale”, Telegram este un instrument de comunicare chiar pe teatrele de operațiuni. Prin mesageria criptată a Telegram, guvernatorul interimar al oblastului Kursk Alexei Smirnov a informat despre

avansul trupelor ucrainiene și ordinele de evacuare a populației pe această rețea. Evgheny Prigojin și-a anunțat tentativa de lovitură, în urmă cu un an. Același lucru este valabil și pentru partea ucrainiană, fiindă atât Zelenski cât și miniștrii săi comunică pe Telegram. Pe partea rusă există temeri că arestarea lui Durov va permite Occidentului să decripteze tainele Telegram deși este greu de crezut că o astfel de posibilitate este reală. Deocamdată Pavel Durov este un simbol. Justiția franceză, prin ceea ce apare în presa din Hexagon, vorbește de lipsa de moderație, desconsiderarea forțelor de ordine, care îl fac complice la traficul de droguri, fraudă, criminalitate infantilă. Aplicația oferă așadar un conținut care este cu siguranță necenzurat asupra atrocităților războiului, dar permite urmărirea parțială a cursului războiului. În aprilie anul trecut Pavel Durov declara într-un interviu cu Tucker Carlson că ar fi fost presat de serviciile de informații americane pentru a oferi cheia de decriptare a mesajelor Telegram. Complicată poveste.

Producția de locomotive electrice renaște la Craiova

Ieri, 27 august, la Craiova s-a dat restartul producției de locomotive electrice în Cetatea Băniei. Într-un cadru oficial, fiind prezent și prim-ministrul României, Marcel Ciolacu, s-au făcut primele probe ale locomotivelor, produse de Societatea comercială „Softronic” din Craiova, prima dintre ele urmând să fie testată în trafic joi, 29 august. Este vorba despre un program „Anghel Saligny”, finanțat prin Programul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) - „Fonduri pentru România modernă și reformată”. Practic, 19 mijloace de transport feroviar, modernizate, vor fi puse la dispoziția Societății Naționale

CFR „Călători”, nefiind excluse exporturile.

Viitorul arată bine

Așa cum am amintit și cum arată și programul prezentat, industria producerii de echipamente feroviare renaște la Craiova. „Joi, va avea loc prima probă în trafic. Vorbim despre un program de modernizare a 19 locomotive, valoarea acestuia fiind de 100 de milioane de euro. SN CFR „Călători” va fi principalul destinatar, primele rute folosite fiind România - Ungaria, dar nu este exclus nici exportul în alte țări”, a menționat managerul „Softronic”, Sebastian Ghiță.



Anzor Mekvabishvili, absent 6 săptămâni

Mijlocașul gruzin al Universității Craiova nu are ruptură de ligamente încrucișate, dar va sta o perioadă

După ce a ieșit de pe teren accidentat în derby-ul cu Dinamo, mijlocașul gruzin al Universității Craiova, Anzor Mekvabishvili (23 de ani), a efectuat astăzi un RMN, în urma căruia s-a constatat că jucătorul adus de la Dinamo Tbilisi nu ruptură de ligamente încrucișate, așa cum se preconizase, ci numai o întindere a ligamentelor, care are nevoie de o pauză de o lună și jumătate. Astfel, internaționalul georgian a scăpat astfel de intervenție chirurgicală, dar va absenta totuși o perioadă de șase săptămâni de pe teren.

„În urma investigațiilor medicale, Anzor Mekvabishvili va lipsi de pe terenul de joc aproximativ 6 săptămâni. Recupărare rapidă, Anzor!” este mesajul transmis de Universitatea Craiova pe rețelele de socializare.

Anzor va reveni în etapa a 13-a, la meciul Universitatea Craiova - FC Botoșani

Cel mai probabil, mijlocașul georgian

pentru care Mihai Rotaru a plătit 750.000 de euro va rata următoarele cinci meciuri din campionat, revenirea pe teren fiind preconizată după pauza din octombrie a Superligii, prilejuită de meciurile echipei naționale. Astfel, Anzor Mekvabishvili va fi apt de joc, cel mai probabil, în etapa a 13-a, la meciul Universitatea Craiova - FC Botoșani.

Anzor Mekvabishvili a făcut parte din lotul Georgiei la Euro 2024. El a jucat în toate cele trei meciuri din faza grupelor, însă a fost suspendat pentru duelul din optimi cu Spania, pierdut cu 1-4 de Georgia. În acest sezon, jucătorul cotat la 1,2 milioane de euro pe transfermarkt, a evoluat în 8 partide în toate competițiile pentru echipa antrenată de Costel Gâlcă, reușind un gol și un assist.

Următorul meci al Universității Craiova este sâmbătă, de la ora 21.30, pe arena „Ion Oblemenco”, împotriva Rapidului, în cadrul etapei a 8-a a Superligii.



„Maxima”, omagiu pentru Sven-Goran Eriksson, rivalul din semifinala cu Benfica, din 1983

Ieri s-a stins din viață, după o lungă suferință, fostul mare antrenor Sven-Goran Eriksson, la vârsta de 75 de ani. În 1983, suedezul era pe banca tehnică a Benficăi Lisabona, la dubla cu Universitatea Craiova, din semifinalele Cupei UEFA, în urma căreia lusitanii s-au calificat în finala competiției. Peste ani, legendarul tehnician s-a reîntâlnit cu unul dintre componentii Craiovei Maxima, Sorin Cârțu, în Antalya, cu prilejul unui meci amical dintre formația antrenată atunci de Eriksson, FC Shanghai East Asia, și Universitatea Craiova, echipă pregătită de „Sorinaccio” în acel sezon.

„Mi-a făcut plăcere să-l revăd pe Sven Goran Eriksson, e un mare om de fotbal și orice

discuție cu el este interesantă. Ne-am adus aminte de întâlnirea pe care am avut-o de meciul din 83. Era normal, pentru că au fost niște meciuri de referință și pentru cariera lui, erau începuturile lui ca antrenor” spunea Sorin Cârțu, după acel amical din 2015.

Sven-Goran Eriksson, revedere cu Sorin Cârțu, în 2015, la un amical în Antalya

„Evident că îmi amintesc, cu plăcere, de semifinala cu Craiova, am jucat finala atunci, deși am pierdut-o... Este istorie, una frumoasă, ne amintim cu nostalgie de acele timpuri. Am fost norocoși, am ajuns în finală, însă am întâlnit un adversar

foarte puternic în Craiova, care avea o echipă extrem de bună atunci, probabil cea mai bună din istoria clubului. Atacantul central, masiv, foarte bun... Că-mătaru, așa îl cheamă... m-a impresionat. Dar nu numai el, ci mai mulți jucători, foarte buni, Balaci, inclusiv Cârțu. Numi aduc aminte prea multe nume, dar erau jucători de excepție” spunea, cu prilejul amicalului din 2015 contra Univerității Craiova, Sven-Goran Eriksson.

Aurică Țicleanu: „Am fost la 5 centimetri de finală”

Un alt component al Craiovei Maxima, Aurică Țicleanu, i-a adus un omagiu celui care s-a aflat pe banca tehnică a lusitanilor, la celebrele dueluri din 1983.

„În 1983 jucam cu Universitatea Craiova în prima semifinală de cupă europeană a fotbalului românesc contra celor de la Benfica Lisabona, iar el era antrenorul lor! Atunci am fost la 5 centimetri de finală când am centrat de pe dreapta, iar regretatul Zoli Crișan a reluat din voleu într-o bară transversală care era mai lăsată în acea parte. Astăzi s-a stins și marele antrenor Sven Goran Eriksson! Dumnezeu să-l odihnească în pace!” a fost mesajul transmis pe facebook de Aurel Țicleanu.

Superliga, etapa a VII-a

Petrolul – Oțelul 0-0
Poli Iași – Rapid 1-2
Sepsi – Slobozia 0-1
Dinamo – „U” Craiova 2-1
CFR Cluj – Botoșani 3-0
Hermannstadt – FCSB 2-0
Gloria Buzău - „U” Cluj 0-2
UTA – Farul 1-1

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	7	4	3	0	12-4	15p
2. Craiova	7	4	2	1	14-6	14p
3. Dinamo	7	3	3	1	16-10	12p
4. Galați	6	3	3	0	7-3	12p
5. CFR Cluj	6	3	1	2	13-9	10p
6. Petrolul	7	2	4	1	4-5	10p
7. Rapid	7	1	5	1	9-9	8p
8. Farul	7	2	2	3	8-8	8p
9. Hermann.	7	2	2	3	8-9	8p
10. Slobozia	7	2	2	3	6-9	8p
11. Sepsi	7	2	2	3	7-10	8p
12. UTA Arad	7	1	4	2	6-8	7p
13. Poli Iași	7	2	1	4	6-9	7p
14. Botoșani	6	2	0	4	5-9	6p
15. FCSB	6	1	2	3	6-10	5p
16. Buzău	7	1	2	4	6-15	5p

